
L'edificio scolastico è adeguato alle esigenze degli studenti

139 risposte

Le attrezzature e gli arredi scolastici risultano adeguati

139 risposte

La pulizia e l’ordine delle aule, dei servizi igienici e degli altri spazi
risultano buone

139 risposte

Questionario Studenti sede centrale
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Gli strumenti in uso nella scuola (LIM, Digital board, PC, ecc.) sono di
qualità apprezzabile

139 risposte

I laboratori e la palestra risultano funzionali alle attività svolte 

139 risposte

Il versamento del contributo d’Istituto è utile per manutenzione edifici,
acquisto materiali di pulizia, pagamento esperti esterni per progetti
rivolti agli studenti

139 risposte
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Il Dirigente Scolastico è disponibile ad ascoltare e risolvere i problemi

139 risposte

I Collaboratori del Dirigente Scolastico sono disponibili ad ascoltare e
risolvere i problemi

139 risposte

I docenti sono disponibili al dialogo con gli alunni

139 risposte
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Il personale di segreteria è cordiale ed efficiente

139 risposte

I collaboratori scolastici sono disponibili

139 risposte

La scuola valorizza le attitudini e gli interessi dell’alunno

139 risposte
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Gli studenti acquisiscono un valido metodo di lavoro e di studio

139 risposte

Gli studenti acquisiscono un adeguato livello di preparazione

139 risposte

Gli studenti acquisiscono competenze di cittadinanza

139 risposte
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Gli studenti rispettano il Regolamento d'istituto

139 risposte

I docenti applicano coerentemente la griglia di valutazione del
comportamento 

139 risposte

Le scelte educative della scuola tengono conto dei bisogni formativi
degli studenti

139 risposte
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L’organizzazione delle attività di classe e del Piano Triennale dell’Offerta
Formativa è di buona qualità

139 risposte

L’organizzazione delle attività in orario extra-scolastico è efficiente

139 risposte

La progettazione didattica è adeguata alle capacità e ai ritmi di
apprendimento degli studenti 

139 risposte
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I docenti utilizzano strategie didattiche volte a un efficace processo di
apprendimento degli studenti

139 risposte

I docenti applicano coerentemente le griglie di valutazione delle
discipline nelle attività svolte

139 risposte

L'orario settimanale delle lezioni è organizzato in modo efficiente

139 risposte
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La distribuzione giornaliera delle attività di studio da svolgere a casa è
proporzionata

139 risposte

I laboratori sono utilizzati frequentemente

139 risposte

Il materiale didattico (LIM, digital board, libri, dizionari, ecc.) è presente
in aula e utilizzato efficacemente

139 risposte
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Le attività didattiche sono di qualità apprezzabile

139 risposte

I docenti utilizzano modalità didattiche innovative

139 risposte

Il clima relazionale tra docenti e studenti è positivo

139 risposte
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Le relazioni interpersonali tra gli studenti della classe sono positive

139 risposte

Le iniziative per favorire l’inclusione degli studenti con disabilità e con
bisogni educativi speciali sono valide

139 risposte

Le iniziative di integrazione degli studenti stranieri sono valide

139 risposte

Copia

D'accordo
In disaccordo

20,9%

79,1%

Copia

D'accordo
In disaccordo

14,4%

85,6%

Copia

D'accordo
In disaccordo

18%

82%

17/05/24, 17:38 Questionario Studenti sede centrale

https://docs.google.com/forms/d/1Jkxh8qjOLSlYEIrHZJZzssqxiKfvSupNjYpMvSTIp90/viewanalytics 11/25



Le attività su temi interculturali e/o sulla valorizzazione delle diversità
sono promosse e svolte in modo adeguato

139 risposte

I percorsi finalizzati al recupero sono utili ed efficaci

139 risposte

I percorsi finalizzati al potenziamento (certificazioni linguistiche e
concorsi disciplinari) sono utili ed efficaci

139 risposte
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Le attività di orientamento sono svolte in modo efficace

139 risposte

Il servizio di segreteria è organizzato in modo efficiente

139 risposte

Le informazioni, l'assistenza e il supporto per usufruire dei servizi per
studenti e famiglie risultano validi

139 risposte
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La collaborazione della scuola con Comune, ASP e Associazioni culturali
e di volontariato è apprezzabile

139 risposte

La tipologia dei PCTO offerti dalla scuola riscuote l'interesse degli
studenti (solo studenti del triennio)

139 risposte

La collaborazione con i genitori per la realizzazione di progetti formativi
è efficace

139 risposte
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Gli strumenti on-line per la comunicazione con le famiglie funzionano in
modo corretto ed efficace

139 risposte

Consiglieresti la frequenza di questa scuola?

139 risposte
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·      Suggerimenti per migliorare la scuola:

139 risposte

.

Pulizia e ascolto

Pulizia

La dirigente dovrebbe soffermarsi di più ad ascoltare veramente gli studenti e rispettarli
piuttosto che sopraelevare continuamente la sua posizione e punire i responsabili sbagliati in
maniera inadeguata. Personalmente penso che la grande maggioranza degli studenti ha
trovato le scelte compiute dalla dirigenza, durante quest’anno scolastico, incredibilmente
peggiorate. Sono pochi ormai gli studenti esterni che non vedono il Secusio come una
prigione.

secondo me la scuola va bene così com'è

Presenza dei collaboratori scolastici dinanzi ai bagni degli/delle alunni/e.

Maggiore organizzazione

no sacciu

Non saprei,ma sicuramente bisognerebbe rivedere tutti gli ambiti scolastici e capire dove
rimediare

CAMBIARE SEGRETARIE E COLLABORATORI SUBITO!!!! segretaria praticamente assenti e
collaboratori che non svolgono il proprio dovere, aule sporche e tempi lunghissimi anche per le
piccole cose.

migliorare la pulizia delle aule scolastiche

più comunicazione tra studenti e dirigenti, tra studenti e insegnanti. organizzazione delle
interrogazioni e compiti a casa, per evitare il sovraccaricamento. Più attività fuori ( laboratori)
più attività pratiche che teoriche.

Avere maggiore tempo libero per le attività non inerenti alla scuola ,quali per esempio sport,
che molto spesso non si riescono a svolgere per i troppi compiti assegnati .

Bisogno di maggiore pulizia delle classi e dei servizi igienici

Settimana corta

Essere meno sgarbati da parte di alcuni professori e da parte della preside, servirebbe del
sapone e della carta igienica nel bagno, i pon dovrebbero essere svolti prima con una “mensa”
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scolastica, alcuni professori dovrebbero imparare il loro mestiere e a spiegare.

sistemare ed utilizzare il campetto da calcio

rendere più piacevole il venire a scuola (regole troppp strette)

fornire più corsi finalizzati al potenziamento

Vorrei che si lavorasse maggiormente in classe piuttosto che a casa

più comunicazione tra studenti e personalmente direttivo, valutazioni più accurate da parte dei
docenti, corsi di lingua per il recupero eccessivamente lunghi,uscite scolastiche troppo
costose

vorrei un organizzazione generale della scuola più efficente: un intervallo più lungo, carta
igenica e sapone nei bagni, frequentare di più i laboratori e gli spazi aperti messi a
disposizione dalla scuola e fare più uscite didattiche

preferirei avere più tempo a scuola per svolgere i compiti assegnati per casa.
si richiede inoltre più corsi per la certificazione linguistica data la scarsa mancanza in svariate
lingue .

Vorrei che non ci fossero troppi compiti per casa, che l'intervallo sia più lungo, che le gite non
siano troppo costose e che a scuola non si possono usare sigarette

-penso che il personale direttivo dovrebbe essere più pronto ad ascoltare perché quando mi
sono trovata a parlare con loro mi sono sempre sentita a disagio.
-nonostante siamo al linguistico quest’anno non è stato possibile iscriversi ad un corso di
certificazione inglese.
-tante volte io e i miei compagni abbiamo riscontrato che quando si chiama a casa a causa di
una necessità, per un motivo o per un altro veniamo o fortemente condizionati a restare a
scuola o passa molto tempo prima che informino i genitori.

Dare più tempestivamente comunicazioni di gite, progetti e circolari, e risposte più celeri alle
esigenze degli studenti (come cartine geografiche o Digital Board).
Garantire più corsi di certificazione linguistica (manca il corso di inglese e spagnolo).
Migliore organizzazione dei calendari di corsi recupero/PON/PTOF e PCTO (non porre più corsi
in un unico giorno) e comunicare più anticipatamente questi stessi calendari. (Comunicare i
calendari anticipatamente cosicché gli studenti abbiano una migliore considerazione dove
iscriversi, così da non dover abbandonare o scartare corsi all'ultimo).
Migliore cura dei bagni.

Cambiare la preside e i professori meno spaventati dal dirigente...

Opterei per la settimana corta e per una ricreazione di 15 minuti invece che 10

migliorare la pulizia
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che gli studenti vengano ascolti di più e le loro decisioni prese più seriamente, che i professori
riescano a portare avanti il programma spalmandolo per tutto il quadrimestre, per evitare
sovraccarichi poco funzionali agli alunni.

Progettare attività di PCTO più aderenti al futuro lavorativo degli studenti o che perlomeno
consentano di sviluppare competenze utili per la vita (ad esempio fare esperienza in uno
studio di un avvocato o assistere un commercialista).
Migliorare moltissimo la cooperazione tra rappresentanti d'istituto e dirigente scolastico.

Aggiungere in questo questionario la voce "non lo so", non posso rispondere ad alcune
domande e alcune sono troppo generiche. Rendere più leggero il dress code,

Se mi viene a prendere un genitore, io devo uscire senza bisogno di farlo sapere per email 3
giorni prima (siete da denuncia). La carta il igienica nel bagno ci deve essere (non pagherò più
il contributo volontario dato che l'anno scorso sono stata pure obbligata).
Dovete calmarvi con la questione delle assenze perché non esiste solo la scuola, le persone
possono stare male o andare in vacanza senza bisogno di rimprovero da parte dei professori
al ritorno.
Meno buonismo da parte dei professori per difendere la preside perché sbaglia in tutto.
Evitate di fare giornate e gite inutili e non toglieteci le nostre giornate del quadrifoglio
(vergognosi preside, vicepreside e professori tutti).
Evitiamo di mettere in primo piano le interrogazioni di qualsiasi materia e facciamo più
educazione civica che a giugno ci sono le Europee e non sappiamo manco che sono (ma
sappiamo tutte le cretinate di filosofia).
Ampliate il reparto di psichiatria vicino alla scuola perché prima della maturità ci finiremo tutti.
Professori evitate di fare favoritismi evidenti.
Meno compiti per valorizzare le attività extrascolastiche per chi sta prendendo la patente o per
chi deve prepararsi ai test universitari.

La distribuzione giornaliera delle attività di studio da svolgere a casa dovrebbe essere molto
più proporzionata.

-Costituire dei PCTO più suggestivi per quello che potrebbero essere gli interessi degli studenti
(ad esempio mettrre a disposizione PCTO legati al mondo della scienza, fisica e/o
matematica. Un'iniziativa potrebbe sicuramente creare delle occasioni di incontro con
professori universitari, partecipazione a laboratori scientifici sul territorio...);
-Migliorare l'esperienza d'orientamento mettendo più in contatto gli studenti con l'ambiente
universitario (ad esempio far seguire per un giorno una lezione della facoltà che interessa a
ciascun studente);

Nella domanda sulla buona qualità dell’ascolto e la comprensione che noi studenti riceviamo
dalla preside avrei inserito parzialmente d’accordo. I PON per il conseguimento della
certificazione linguistica quest’anno non sono partiti, e forse erano l’unica cosa veramente
utile che si proponeva per l’acquisizione del credito formativo. La scuola in linea di massima é
una buona scuola ma consiglio un maggiore impegno nella selezione delle attività extra-
curriculari, cioè al posto di proporre progetti fini a se stessi e poco utili; perché non proporre
corsi di preparazione a medicina, certificazioni linguistiche, come avveniva gli anni scorsi.
Magari potenziamenti particolari di varie materie. Ho trovato molto stimolante la
collaborazione con la Kore e consiglio di riproporla il prossimo anno. Suggerirei una maggior
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attenzione all’igiene soprattutto per quanto riguarda i bagni, visto che la carta igienica é ormai
un miraggio. Suggerisco anche di ri-vedere il regolamento di istituto su certi punti, quello che
personalmente mi preme di più sottolineare è la necessità di cambiare la regola sui ritardi e le
entrate in seconda ora. Inanzitutto introdurrei la tolleranza dei 5 min, visto che alcuni prof
approfittano della mancanza di questa regola per mettere ritardo alle 8:12. In secondo luogo
sposterei l’entrata in seconda ora almeno di 15 min, entrare alle 8:16 e essere segnati in
seconda ora è scandaloso. Infatti 6 min sono solo 1/10 di un ora, infine penso che se
formalmente entro in 2a ora alle 8:16 poi, il prof della prima ora non può permettersi di
interrogarmi poiché io quell’ora non ci sono. Dovrei avere la possibilità di stare in classe e al
massimo stare attento alla spiegazione. Trovo anche che il fatto che i rappresentanti di istituto
non possano partecipare al comitato, per quanto sia una cosa legale, é semplicemente
inefficiente e inutile, soprattutto proporlo a fine anno.

Alla domanda “I percorsi finalizzati al recupero sono utili ed efficaci” non posso rispondere
realmente poiché non ne ho mai fatto uno. Suggerisco in domande come queste, la risposta
“Non lo so”.
I percorsi per acquisire certificazioni linguistiche non sono il massimo: non solo non sono
presenti simulazioni d’esame ma vedo le lezioni stesse organizzate un po’ male. Spesso
alcune parti come lo speaking vengono trascurate e non sento che le attività svolte diano fino
in fondo una preparazione ( ad esempio grammaticale) all’esame. Suggerisco (prima di tutto
farli iniziare) di aggiungere le simulazioni e di suddividere meglio le lezioni per non dimenticare
nessuna parte dell’esame.
Poi, la domanda di questo questionario “La tipologia dei PCTO offerti dalla scuola riscuote
l'interesse degli studenti (solo studenti del triennio)” è obbligatoria: anche gli studenti del
biennio devono necessariamente votarla per poter inviare il modulo. Questi questionari sono
anonimi, quindi anche volendo non si potrebbero togliere le loro risposte dal risultato finale
(perciò quest’ultimo verrebbe alterato).

aggiungete il bar, allungare la ricreazione, carta in bagno, fare un orario scolastico bilanciato ai
bisogni degli studenti, utilizzo di tecniche didattiche effettivamente innovative e nuove e non le
tradizionali o le finte innovative (brain-storming). Fondamentale a mio parere sarebbe non
trovare una tale resistenza in caso di necessità di uscita anticipata, che non dovrà essere
giustificata nei particolari, i motivi familiari sono validi alla pari di quelli di salute, non dovrebbe
esserci disparità e soprattutto nessuno deve giudicare se valida o meno la motivazione di un
genitore di prendere il figlio/a. Una cosa inoltre che ci classifica come scuola arretrata rispetto
le altre è l’impossibilità che un maggiorenne esca prima da scuola senza il sussidio di un
adulto. Il carico di lavoro per noi studenti non è assolutamente bilanciato e distribuito bene nei
giorni, e sicuramente non vengono incentivate le attività extra-scolastiche a causa della grande
mole continua di lavoro per casa. Purtroppo si svolge poco lavoro direttamente in classe. Per
quanto riguarda le certificazioni linguistiche o informatiche sono inesistenti, andando a
precludere molte possibilità a studenti che vorrebbero avere la possibilità di crearsi un valido e
sicuro futuro. È inesistente la valorizzazione del tempo degli studenti, nelle ore di supplenza
non è possibile uscire o entrare prima a scuola anche se ai pendolari (come la sottoscritta) è
successo innumerevoli volte che la sesta ora del martedì avessimo supplenza, nonosta questo
io e tutti gli altri pendolari a causa degli scarsi collegamenti tra paesi siamo stati costretti a
tornare a casa alle 15.30 dunque consiglio di valorizzare maggiormente il tempo degli
studenti. A mio parere si dovrebbe incentivare l’utilizzo di strumenti tecnologici a fini didattici.
Sono assolutamente contro il fatto di dover posare i cellulari nell’armadio perché oltre al fatto
che la scuola non si prende la responsabilità di quello che succede a questi dispositivi, e
possono accadere innumerevoli incidenti, e non trovo necessario separarmene quando
basterebbero sanzioni più gravi.
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Per migliorare meglio la struttura e non solo io consiglierei di avviare una convenzione per
avere un bar scolastico, utile per studenti, insegnanti e il personale della scuola che passano
molte ore all’interno della struttura dove non vi è nessun punto di ristoro; consiglierei anche
come posto la struttura presente nel primo piano in Via Fra. Cherubino così da usufruire anche
della terrazza presente in questa scuola nei mesi più caldi.
Introdurre in tutti i bagni carta e sapone indispensabili per tutti
Per quanto riguarda le supplenze, se vi sono supplenze in ultima o prima ora consiglierei di far
entrare dopo o uscire prima gli alunni.
Quest’anno non è stata data la possibilità ai ragazzi di partecipare a nessun tipo di corso per
poter acquisire certificazioni linguistiche.
Avere più occhio di riguardo nelle attività extra scolastiche che non vengono valorizzate poiché
viene data una mole di lavoro che non incentiva lo studente a dedicarsi ad altre attività.
Dare più importanza ad open day e notte bianca del classico incentivando gli alunni a
partecipare non assegnando lavoro per il giorno dopo così da dedicarsi esclusivamente a
queste attività molto importanti per la pubblicità della scuola.
Essere più flessibili riguardo l’uso del telefono, non per forza mettendolo nell’apposito
armadio.
Distribuire meglio l’orario scolastico
Essere più flessibili sulle uscite anticipate degli alunni

carta igienica in bagno pls

maggiore comprensione verso gli studenti

maggiore comunicazione e maggiore pulizia

Maggiore pulizia

Essere aperti al dialogo e capire le esigenze degli studenti.

Più rispetto da parte degli insegnanti verso gli alunni, meno programma scolastico e ritmi più
lenti perché alla fine studiamo tanto e velocemente per poi dimenticare tutto. Più disponibilità
da parte della preside verso le problematiche di classe. Valutazioni più eque date dagli
insegnanti senza preferenze .

Essere più aperti al dialogo e alle esigenze degli alunni

non lo so

Pcto e pon più efficaci per la vita lavorativa

cercare di ascoltare di più ciò di cui gli studenti ritengono di aver bisogno piuttosto che ciò che
si crede di cui abbiano bisogno

Più apertura al dialogo da parte dei professori e meno carico lavorativo.

Non ho suggerimenti
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Bisogna rendere più efficiente il dialogo con la presidenza e con il corpo docenti. Sarebbe una
grande opportunità di crescita interpersonale per noi alunni.

Inserire delle ore di preparazione al mondo degli adulti, ad esempio come gestire le proprie
finanze, comportarsi in modo dignitoso in situazioni formali e la burocrazia

Maggiore disponibilità e comprensione degli alunni

comprensione

Empatia e simpatia

più varietà, meno monotonia

Mancanza di equilibrio delle interrogazione durante la settimana, mancanza di rifornimenti di
materiale igienico e di dialogo con particolari docenti

Da studente di 5 anno una critica che vorrei fare è quello di non aver avuto la possibilità di fare
una certificazione a causa di mancanza di professori. Mi dispiace molto entrare all’università
di lingue senza avere una certificazione spero che su questo aspetto si possa migliorare. Per
quanto riguarda la ricreazione invece penso che da un lato sia oppressiva a causa di tutti i
professori che non danno spazio. La dirigente scolastica quest’anno più degli altri l’ho vista
disposta ad ascoltare ma purtroppo mi sembra quasi di ricadere in un perbenismo, vorrei più
concretezza e più empatia

Personalmente penso che bisognerebbe rinnovare il personale docenti, o almeno in parte,
poichè alcuni a mio parere sembrano non amare il proprio lavoro. Una problematica che mi ha
molto infastidita e lasciata senza parole, è stata la disorganizzazione per le certificazioni, che
dovrebbero essere scontati ad un Liceo Linguistico.
ps. Io tra le domande avrei messo anche ‘ti iscriveresti ancora se tornassi indietro in questa
scuola?’ beh perché io avrei messo di No.

Pulizia della scuola
Maggiore organizzazione per l’orario settimanale
Maggiori innovazione scolastiche

Uno dei principali problemi da me riscontrati è la scarsa collaborazione della segreteria che
spesso risulta svogliata nel svolgere il proprio lavoro.
La tipologia dei pcto non aiuta gli studenti a immergersi in quello che è il mondo del lavoro in
quanto si svolgono parecchie attività teoriche che, con il lavoro, non c'entrano nulla.
È inconcepibile che in un liceo linguistico non partano i corsi per le certificazioni linguistiche.
Servirebbe una organizzazione migliore Per quanto riguarda l'orientamento in quanto il primo
giorno all'università Kore di Enna abbiamo riscontrato alcuni problemi, nessuno sapeva come
comportarsi e cosa fare. Servirebbe una maggiore organizzazione.
Purtroppo il rapporto tra studenti e docenti non è sempre positivo. Si crea un clima teso e
ostile ed è difficile instaurare un dialogo pacifico senza eventuali minacce di note,
interrogazione a sorpresa e soprattutto urla isteriche.
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carta igienica, scottex, il tempo di iscrizione per le certificazioni sono corti, i professori
dovrebbero essere più empatici e se hanno problemi non devono portarli in classe.Il valore del
ritiro del cellulare è eccessivo,la pulizia a scuola, in classe principalmente fa pietà, molto
insoddisfacente, però i collaborati sono sempre pronti ad aiutarci e ad ascoltarci. Alcuni
collaboratori dovrebbero smettere di rubare agli alunni

smettere di considerare gli alunni i propri nemici e iniziare ad ascoltarli

Orario migliore e più organizzazione nelle gite permettendo la gestione autonoma per classe

b

Va già tutto bene.

proporrei attività didattiche innovative

Niente

Più dialogo tra i docenti e gli alunni

-Rinnovare le lezioni, facendo qualcosa di diverso della semplice spiegazione: far vedere agli
alunni dei video o PowerPoint per far memorizzare al meglio l'argomento con una modalità di
spiegazione più "leggera" che magari può maggiormente coinvolgere l'alunno.
-Essendo presenti libri che possono risultare pesanti, dare la possibilità all'alunno di avere la
versione digitale di quel determinato libro.

bisogna migliorare l’organizzazione interna della scuola,
poiché molte volte viene a mancare

più pulizia, situazioni innovative così da attirare più studenti possibili

Favorire un maggiore dialogo con i docenti e soprattutto con la dirigente scolastica

No

Andrebbero cambiati numerosi docenti che non incentivano i ragazzi a fare di più ma
semplicemente il contrario, alcuni non hanno davvero idea di cosa significhi insegnare,
interagire con i ragazzi ed educare. La Dirigenza oltre che incutere terrore e sminuire i ragazzi
fa ben poco. E le attività di orientamento sono davvero penose. Non consiglierei questa scuola
e non mi porterò un bel ricordo sicuramente.

Essere piu' sensibili e attivi nei confronti di chi lamenta di stare male e vuole tornare a casa ma
che deve attendere l' arrivo a scoppio ritardato o direttamente inesistente del dirigente
scolastico per dare per certo che lo stato di salute sia buono o negativo. Organizzare incontri
con le classi a poco a poco se il dirigente scolastico sente il bisogno di voler rimproverare una
cosa a tutti e di far riflettere tutti su quel determinato errore, anziche' prendersela con una sola
e determinata classe.
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Chiedere ai collaboratori scolastici di essere più empatici e non comportarsi in modo
improponibile con gli studenti. Chiedere ai collaboratori scolastici di ottimizzare la pulizia delle
aule e dei corridoi. Chiedere di ottimizzare il funzionamento dei bagni, in quanto molto di essi
siano fuori uso.

Suggerirei la presentazione, a inizio anno scolastico, di un calendario ben specifico degli
eventi (anche extra-scolastici) da proporre alla comunità studentesca, onde evitare periodi di
accumulo e di stress causati dalle eccessive iniziative. Proprio perché queste tendono a
concentrarsi in un unico periodo.

Che la scuola è una cosa che serve per farci capire e imparare

Ascoltare gli alunni e le loro esigenze nella classe

Maggiore disponibilità di ascolto da parte della dirigenza e dei collaboratori di quest'ultima,
maggiore attenzione alle istanze studentesche, servizi igienici più efficaci, scelta selettiva di
attività extrascolastiche volte all'effettivo arricchimento personale di competenze.

.

Le preferenze primeggiano all'ordine del giorno. I voti vengono messi in base a quanto si è
"simpatico" alla prof. Alcune professoresse discriminano in base alla professione dei genitori e
assegnano automaticamente un voto che resterà uguale per sempre:)

Implementare metodologie di insegnamento innovative soprattutto nell’insegnamento della
lingua inglese che spesso si dimostra inefficace.
Sfruttare di più i laboratori per arricchire i contenuti della lezione con esperimenti, nel caso
delle scienze, e altre attività che possano interessare gli studenti.
Ridurre la durata delle ore scolastiche o intercalare quest’ultime con più intervalli, dando la
possibilità agli studenti di potersi riposare.
Chiedere più spesso il parere agli studenti o ai loro rappresentanti di istituto o di classe in
merito a progetti che i professori intendono proporre o alle attività e conferenze che si
intendono realizzare.

Pcto più interessanti e efficaci. Inoltre spesso sono presenti azioni caratterizzate da abuso di
potere. Bisogna essere più consapevoli del fatto che la parola degli studenti vale, perché la
scuola siamo noi studenti; senza di noi la scuola, la dirigente e i suoi collaboratori non
sarebbero nulla.

Più organizzazione da parte dei docenti.

abbellire la scuola

non saprei

Spazio esterno della scuola più pulito.

Non ho suggerimenti da dare.
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Essendo una scuola che non pecca in quasi nulla non vedo eventuali difetti su cui apportare
correzioni

Creare delle ore per fare divertire maggiormente gli alunni, staccando le ore scolastiche
tradizionali

maggiore dialogo con la dirigenza, mancanza di beni essenziali per l’igiene in bagno, scarsa
pulizia delle aule e delle aree scolastiche

Ho notato diversi miglioramenti ma penso ci sia ancora qualcosa che si può fare per i
pendolari

.

Settimana corta

Maggiore pulizia aule

La settimana corta

Aggiungere la settimana corta

Altre 22 risposte sono nascoste
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